

Společnost Podané ruce získává prestižní ocenění za inovativní projekty

16.12.2024 - | Společnost Podané ruce

Společnost Podané ruce potvrzuje, že je průkopníkem nových řešení v oblasti adiktologie a sociální práce s lidmi se závislostí a ve zranitelných situacích. V uplynulém roce její projekty opakovaně získaly oborová ocenění.

Nejnovější úspěch se týká dvou inovativních projektů - mobilní aplikační místnosti a ketaminem asistované psychoterapie, jež obdržely cenu Kiron za nejvýznamnější přínos v adiktologii. Tato cena oceňuje jednotlivce a organizace za aktivity a projekty, které významně přispěly k rozvoji oboru. Prestižní ceny Kiron vyjadřují poděkování jednotlivcům a organizacím za jejich přínos a také reflektují směr, kterým se obor adiktologie ubírá, a ukazují, koho si odborná obec váží a proč.

„Cena Kiron je ocenění, které vyjadřují kolegové z oboru. Pro každého oceněného je to vyznamenání jeho úsilí a potvrzení, že svou prací posouvá hranice oboru a inspiruje ostatní. Za rok 2024 jsme získali toto uznání hned za dva projekty, což ukazuje, že Podané ruce jsou vlastně takovou laboratoří inovací,“ říká Viktor Mravčík, který za Společnost Podané ruce přebral cenu během 19. ročníku Národní adiktologické konference, pořádané Klinikou adiktologie 1. LF UK, VFN a Společností pro návykové nemoci ČLS JEP 21. listopadu 2024.

Více o ceně adiktologie na www.cena-adiktologie.cz.

Bezpečný veřejný prostor - to je jeden z hlavních cílů programu bezpečnější aplikace, který v České republice otevřela jako první Společnost Podané ruce v Brně. Mobilní ošetřovna, která funguje v bývalém sanitním voze, poskytuje bezpečné prostředí pro aplikaci drog. Díky tomu snižuje riziko předávkování, šíření infekcí a předchází výskytu projevů užívání drog ve veřejném prostoru včetně pohozených jehel a stříkaček.

„Máme dost vědeckých důkazů, které ukazují, že aplikační místnosti zlepšují zdraví a situaci klientů, ale i místní komunity a celé společnosti. Chtěl bych poděkovat za spolupráci zejména Městské části Brno-Sever, ve které program působí,“ říká ředitel Společnosti Podané ruce Jindřich Vobořil. Projekt tak zvyšuje bezpečnost v lokalitě, kde působí, a zároveň šetří náklady zdravotního systému spojené s ošetřováním předávkování a infekčních onemocnění.

Společnost Podané ruce spolupracuje na realizaci programu (včetně jeho plánování a spuštění) s představiteli místní a státní správy, s organizacemi působícími v dané lokalitě i se zástupci lidí, kteří užívají drogy. Tímto přístupem se snaží zajistit, aby projekt odpovídal potřebám všech zúčastněných a měl pozitivní dopad na širší veřejnost.

V Brně žije přibližně 2200 pravidelných injekčních uživatelů drog. Tento projekt je první svého druhu v České republice a za dobu působení aplikační místnosti jej využilo 77 klientů. Dalších 75 klientů využilo program v rámci dalších služeb, jako je například základní zdravotní ošetření či individuální práce (data k 10.12.2024). Program má přísná pravidla týkající se manipulace s návykovými látkami a sleduje i zajištění veřejného pořádku v okolí. Terénní pracovníci mapují problémové lokality, sbírají pohozené stříkačky a spolupracují s policií i samosprávou.

Více o programu:

<https://podaneruce.cz/spolecnost-podane-ruce-spousti-v-brne-prvni-program-bezpecnejsi-aplikace-a-p>

revence-predavkovani-v-ceske-republice/

Terapeutické centrum Nové Elysium, které poskytuje ketaminem asistovanou psychoterapii, je jedním ze dvou specializovaných center v ČR.

„Ketaminem asistovaná terapie je účinná při léčbě deprese, stresu, úzkostných poruch. My bychom se navíc chtěli zaměřit na její použití v léčbě závislostí,“ uvádí psycholožka a vedoucí centra Darina Zámečnicková Havlíčková. Psychedelika v kombinaci s psychoterapií pomáhají přeprogramovat škodlivé vzorce prožívání a chování čímž mohou výrazně ulevit lidem s těžkými duševními problémy. Tato inovativní metoda se zaměřuje na pacienty s duševními onemocněními, u nichž selhaly jiné způsoby léčby.

Centrum aktuálně pečuje o 140 pacientů a dokáže přijímat nové klienty bez dlouhých čekacích dob – od prvního kontaktu po první aplikaci ketaminu trvá proces asi 6 týdnů. „Prudký nárůst zájmu jsme zaznamenali od července, kdy jsme uzavřeli smlouvy s některými zdravotními pojišťovnami,“ uvádí psychiatr Vojtěch Cink. Cena pro samoplátce je 29 000 Kč, klienti pojištěveni si připlatí 16 000 Kč.

Více informací naleznete na webu projektu www.noveelysium.cz.

Cenu Kiron získala Společnost Podané ruce také v roce 2022 za spuštění Kontaktního centra Vlhká. Toto centrum poskytuje pomoc lidem, kteří se potýkají se závislostí na alkoholu a často žijí bez stálého domova. V centru probíhá program kontrolované konzumace alkoholu, který pomáhá snižovat sociální i zdravotní rizika s ním spojená a učí klienty lépe rozumět své situaci i možnostem, jak ji změnit. Více o Kontaktním centru Vlhká najdete [zde](#).

Společnost Podané ruce se v tomto roce těšila i dalšímu ocenění. Probační program KOMPAS vyhrál 3. místo v národním kole Evropské ceny prevence kriminality. Program, který se zaměřuje na prevenci recidivy a léčbu závislostí, pomáhá lidem ve výkonu trestu najít nový směr a úspěšně se vrátit do společnosti. „Inovativní metody našich odborníků dokazují, že druhá šance může být začátkem trvalé změny,“ říká Ondřej Bílý, vedoucí Centra poradenských služeb ve vězení a po výstupu. Program KOMPAS získal prestižní ocenění i díky podpoře Jihomoravského kraje. Více o projektu [zde](#).

<https://podaneruce.cz/spolecnost-podane-ruce-ziskava-prestizni-oceneni-za-inovativni-projekty>